
Νενικήκαμεν

Ο Φειδιππίδης ήταν ένας διάσημος Αθηναίος

δρομέας, που γεννήθηκε στην Αθήνα το 530 π.Χ.

και απεβίωσε στην Αθήνα το 490 π.Χ. Στάλθηκε

από τους Αθηναίους στη Σπάρτη, για να ζητήσει

τη βοήθεια των Λακεδαιμονίων λίγο πριν τη μάχη

του Μαραθώνα. Η απόσταση που έτρεξε ήταν

μεγαλύτερη των 200 χιλιομέτρων σε 2 ημέρες,

πράγμα που θεωρήθηκε άθλος.



Νενικήκαμεν

Ο Μαραθώνιος δρόμος είναι αγώνας αντοχής που
περιλαμβάνεται στα σύγχρονα Ολυμπιακά αθλήματα.
Πήρε το όνομά του από την ιστορική διαδρομή του
Αθηναίου στρατιώτη Φειδιππίδη που μετά τη μάχη
του Μαραθώνα (490 π.Χ.) έτρεξε από το πεδίο της
μάχης στην Αθήνα, για να μεταφέρει την είδηση με τη
λέξη «νενικήκαμεν». Μετά ξεψύχησε.

Η φράση χρησιμοποιείται ακόμα και σήμερα, όταν θέλουμε να
εκφράσουμε τη χαρά και την υπερηφάνεια μας για σπουδαίες νίκες.



Μολών λαβέ

Η απάντηση του Λεωνίδα προς τον Ξέρξη ήταν

«Μολών λαβέ» που σημαίνει «έλα να τα πάρεις».

Αυτή η φράση έμεινε αθάνατη στην παγκόσμια

ιστορία. Ο Λεωνίδας ήταν πρότυπο γενναιότητας

και υστεροφημίας.



Μολών λαβέ

Ο Λεωνίδας γεννήθηκε περίπου το 540 π.Χ. και
πέθανε το 480 π.Χ. στη μάχη των Θερμοπυλών.
Ήταν βασιλιάς της Σπάρτης και ένας από τους
τέσσερις γιούς του Αναξανδρίδα. Παντρεύτηκε την
Γοργώ. Μαζί απέκτησαν ένα παιδί, τον
Πλείσταρχο.

Η φράση χρησιμοποιείται ακόμα και σήμερα, όταν θέλουμε να δείξουμε την
άρνηση κάποιου να δώσει κάτι ή την επιμονή του στην αρχική του γνώμη.



Πάταξον μεν, ἄκουσον δε 

Ο Θεμιστοκλής ήταν αρχαίος Έλληνας πολιτικός και

στρατηγός. Γεννήθηκε το 524 π.Χ. στην Αθήνα και πέθανε το

459 π.Χ. στη Μαγνησία του Μαιάνδρου. Έλαβε μέρος στη

μάχη του Μαραθώνα το 490 π.Χ. και τη ναυμαχία του

Αρτεμισίου το 480 π.Χ.



Πάταξον μεν, άκουσον δε

Την ιστορική φράση «Πάταξον μεν, ἄκουσον δε» την
πρωτοείπε ο Θεμιστοκλής στον ναύαρχο Ευρυβιάδη,
όταν θέλησε εκείνος να τον χτυπήσει, επειδή ο
Θεμιστοκλής υποστήριζε πως η ναυμαχία έπρεπε να
γίνει στα στενά της Σαλαμίνας και όχι στον Ισθμό της
Κορίνθου, όπως πρότεινε ο Ευρυβιάδης.

Η φράση χρησιμοποιείται ακόμα και σήμερα, σε περίπτωση διαφωνίας, για
όποιον άνθρωπο κατορθώνει να διατηρήσει την ψυχραιμία του και τη λογική του.


